

# 11.24

## THURSDAY

### 詩篇

### 112

有光在黑暗中照耀著正直人，照耀著慈愛、憐憫、公義的人。慷慨好施的人有福了；他以誠實經營業務。義人永不失敗；他永遠不被遺忘。他不因壞消息驚惶；他的心堅定，一心信靠上主。他不憂不驚；他確信會看見仇敵的衰敗。他慷慨賙濟窮苦人，他的仁義永存；他將強盛，受人敬重。邪惡的人看見義人強盛而苦惱；他們咬牙切齒而滅亡；他們的希望將歸幻滅。（詩112:4-10）

## 正直人的見證

詩篇112篇說，正直人的後裔會蒙福、家族繁榮、義行流傳永世不朽。但是，正直並非個人的事情，正直牽涉「關係」，牽涉人與人、人與上主之間的約束：被上主「救贖」的人依循上主的行動來款待鄰舍、為了周遭的鄰舍來付出、為了公共社群的利益來行動。

在《孤島叢林醫生回憶錄》中，敘述一位正直得主僕陳光明醫師的故事。陳光明是牧師之子，因為祖父生病受到馬偕醫師的救治，家庭開始認識福音，也種下陳光明走向醫療宣教服事的心志。後來陳光明成為醫師後，帶著妻小前往關島研究疾病，包括肌肉萎縮性脊髓側索硬化症、ALS（運動神經元症，Lytic）以及相關的巴金森氏症。當時陳光明每日一家一戶去會診，獲得在地人衷心感謝和尊敬。

後來陳光明與妻子融入關島社會，並為僑胞服務。他留給後世子孫這段話：「咱來世間毋是欲趁錢，是欲服事別人（我們來到世上不是為了賺錢，是為了服事別人）。」正直的人會樂善好施、實踐公義、慷慨待人、賙濟窮人。正直的人遵守上主誡命，實踐信仰，帶來正義，幫助群體中受苦困窘的人，有生活的盼望和保障。

## 【原住民普世人才訓練營】在地文化照顧與安寧



「時代不一樣，如何把現代醫療與想法，套用在過去的文化，甚至轉換、重塑和創造？」台灣基督長老教會總會原住民宣教委員會的第2屆「原住民普世人才訓練營」第3場專講，邀請Yabosokanen（雅布書卡嫩）居家護理所負責人、Tao族群區會Jiranmelek（東清）教會長老張淑蘭分享在地照顧經驗，如何從面對「惡靈觀」開始，走到「希望療園」計畫。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

揀選我們的上主，求祢使我活出正直的生命，成為分享福音的器皿。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。